ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА 910.

НАХОЖДЕНИЕ ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ ТЕЛА.

Оборудование:
1. Картонная пластина.





2. Отвес.





3. Карандаш.

Описание работы.

Точка, к которой приложена равнодействующая всех сил тяжести, действующих на частицы тела, называется центром тяжести тела.
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На картонную пластину, свободно закрепленную в какой-нибудь точке, действуют сила реакции опоры Fр, приложенная к точке подвеса, и силы тяжести, приложенные к каждой точке пластины. Если пластина неподвижна, это значит, что равнодействующая Fт всех сил тяжести равна по модулю и направлена противоположно силе Fр.
Центр тяжести (точка приложения равнодействующей всех сил тяжести тела) лежит на отвесной прямой, проходящей через точку подвеса).

Для нахождения положения центра тяжести необходимо найти точку пересечения двух и более линии отвесных прямых при закреплении пластины в разных точках.

Задание:

1. Наденьте пластину любым отверстием на гвоздь (точка А).

2. Подвесьте на этот же гвоздь отвес и отметьте карандашом точку В пересечения     отвеса    и     нижнего   края

пластины.

3. Снимите пластину и проведите прямую АВ.

4. Проделайте те же действия, подвесив пластину за другое отверстие.

5. На пересечение прямых отметьте центр пластины.

6. Проведите контрольный опыт, используя третье отверстие.

